"合作之手"越握越紧

-白城市与长春市对接合作走笔

同心山成玉, 携手十变金。

自省委、省政府作出"对接长春、共享发展"重大部署后,白城市与长春市充分利用脱贫攻坚形成的良好帮扶关系和协作氛围,按照全省"一主六双"高质量发展战略布局,以"六新产业"为主攻方向,以"四新设施"为建设重点,推动合作对接再上新台阶。

长春市以"一主六双"高质量发展战略为统领,充分发挥"一主"作用。围绕"双碳"示范城建设,依托氢能产业创新研发、装备制造、商业应用基地,推动"长春—松原—白城"清洁能源走廊建设,稳步推进长白氢能走廊综合利用项目、锂离子电池负极材料一体化及配套项目、制氢加氢一体化示范项目,助推"旗区春城、旗动吉林"工程,统筹推进低碳交通体系建设。

在我省"一主六双"高质量发展战略中,白城市是全省"双基地"中"西部国家级清洁能源基地"的重要区域。白城市围绕建设"陆上风光三峡",坚持新能源开发与消纳同步推进、"绿电"与"绿氢"同步发力,统筹布局制、储、运、加、用氢能全链条,以重点项目为引领,力争"十四五"末制氢量达到10万吨,2035年达到百万吨,稳步发展氢能产业。

合作如兰,扬扬其香。两地新能源产业的彼此支撑、叠加,能够形成放大效应,为我省新能源产业的发展释放强劲动力。

在白城分布式发电制氢加氢一体化示范项目现场,一期分布式光 伏及碱液制氢设备已经建设完成,二期风电和质子膜纯水制氢装置正在建设当中。

该项目总投资约1.3亿元,包括新能源发电、制氢站、加氢站三部分组成,由国家电投吉林电力股份有限公司全资子公司白城吉电氢能科技有限公司投资建设,新能源发电建设规模10.6MW,项目采用优先制氢,余电上网的模式,年制氢量约300吨,可满足50辆氢能大巴用氢量需求,每年可节约标煤约5000吨,减少二氧化碳排放约1.4万吨。

"去年12月,4MW分布式光伏实现全容量并网。现在碱液制氢设备已经制出合格的氢气,氢气的纯度达到了99.999%,符合氢燃料电池汽车加氢的需求,预计今年下半年全容量投产。"白城分布式发电制氢加氢一体化示范项目经理修斌说。

2022年以来,白城市与长春市 在我省立足新发展阶段、贯彻新发 展理念、构建新发展格局、推动高质 量发展的战略部署中携手共进,一 批对接合作重点项目落户白城。

在新能源领域,计划到2030年建成千万千瓦新能源制氢基地。投资63.2亿元的大安风光制绿氢合成氨一体化示范项目,属国内首创,绿氢制备规模为目前国内之最,被省政府和国家电力投资集团有限公司

列入2022年重点项目。

在新装备领域,投资40.1亿元的年产15万吨锂离子电池负极材料一体化及配套项目,建成后年产5万吨包覆沥青、15万吨锂离子电池负极材料及15万套坩埚,目前一期5万吨锂电池负极材料已完工并试生产,后续项目2023年继续启动。

在新农业领域,投资67亿元的 通榆县1亿只肉鸡全产业链融合发 展项目,主要建设食品加工、孵化养 殖、饲料生产、生物科技四个园区, 目前食品加工园区已开工建设,整 体预计2027年7月竣工,投产后年产 值可超100亿元。投资1.3亿元的吉 林省德信生物工程育种项目,建成 后核心育种场基础母牛存栏量3000 头、年产冻精700万剂、年均培育种 公牛500头,项目于2022年7月开 工。投资1.2亿元的玲珑轮胎蒲公英 种植采胶项目,以种植蒲公英(橡胶 草)作为经济作物取胶,制作高性能 轮胎材料,目前选址已完成,并取得 初步合作意向 ……

"随着对接逐步地推进,合作的 双手越握越紧。我们将抢抓这难得 机遇,搭乘长春高质

量发展的'顺风车',加大工作推进力度,推动重点项目尽快落地建设,同时研究新的合作项目,争取尽快形成一批标志性成果,努力打造区域协调、共享发展的新样板。"白城市发改委副主任杨明臣说。

吉林日报记者 张磊 尹雪

洮南市蛟 流河乡政务大 厅坚持"全心全 意为人民服务 的宗旨,以方便 辖区居民群众 为原则,强化党 建引领,推动服 务创新,加强部 门协作,切实将 政务服务大厅 构建为党和群 众之间的连心 图为工作 桥。 人员在指导群 众办理事项。

记者 张殿文 摄



白城公安跨省"牵线"母女24年后再相拥

城市晚报白城讯公安部"团圆行动"开展以来,镇赉县公安局 共助力25个家庭实现团圆。时间 再久,相隔再远,也割不断血脉亲 情。"无论多远多久,都要找到你" 是每个失去亲人家庭的心愿,也是 人民警察对失散家庭的美好愿景。

2月1日,镇赉市民王女士在 警方的见证下,与失散24年的亲 生母亲相见。母女二人喜极而泣, 紧紧拥抱在一起,情绪久久不能平 复。

事情还要追溯到2022年8月, 镇赉县公安局接到了辖区居民王 女士的报警:其母亲曹女士于 1999年因家庭矛盾,与其父亲分 开后带着弟弟到辽宁省大连市务 工,此后便失去联络。多年来,王 女士一家人始终通过亲朋好友试 图联系曹女士,同时也多次将母亲 信息发布到网络,但都没有结果, 希望公安机关能够给予帮助。

王女士讲述的信息,镇赉县公安局高度重视并立即将情况上报, 白城市公安局接报后抽调专班民 警积极开展研判工作,初步断定曹 某母子极有可能遭遇拐卖。

结合公安部打拐专项"团圆行动"的部署,在接下来的4个月里,专班民警远赴大连开展工作,经多方调查寻找到了曹某曾经工作的地点,但由于时间久远,曹某当时工作地点的同事都已更换,民警通过现有线索寻找到了当时工作地点的负责人,由其介绍联络到了曹某当时的同事。由此条线索引申,

民警梳理排查了近百万条数据信息,终于在岁末年初时发现户籍为山东省聊城市某镇居民"曹某某"与王女士的母亲相似度极高。

根据这一线索,专班民警火速 赶往山东省进行落地核查。经过 多方努力,终于找到了"曹某某", 向对方讲述了此行目的。"曹某 某"想到离家时年仅13岁的女儿 一直未忘记寻找自己,情绪瞬间却 溃,十分激动地向民警哭诉24年 来的艰苦历程。了解到事情大概 经过后,民警将王女士与曹某的信 息进行了比对,由此确认王女士与 曹某具有亲缘关系。至此,王女士 失踪24年的母亲与弟弟终于被成 功找回。

张磊 尹雪

白城市二十三个重大项目 冬季不停工

奋战首季"开门红"

城市晚报白城讯 寒冬不停工,项目建设忙。去年人冬以来,白城市积极落实全省保企业稳定运营、保交通物流畅通、保重点项目施工专题调度会议精神,进一步强化政策保障,推动23个重大项目建设"冬闲"变"冬忙",全力抢工期、保进度,推动项目早投产、早达效,为今年首季"开门红"打牢坚实基础,为全市经济高质量发展积蓄动能。

在位于洮南的上海电气 风电装备制造产业园项目现场,工人正抓紧进行施工,针对冬季施工特点,项目施工方对施工区域严格管理,加强安全隐患排查,组织专人定期现场巡视。同时,严格落实冬季施工各项防范措施,做好设备和人员防寒、防冻及施工现场防火、防盗等工作,确保安全生产,工程稳步推进。

白城市坚持"一盘棋"理 念,加强资源统筹调配,合力 推动绿电园区风电场、年产2万吨黄原胶、舍力肉牛产业融合发展示范园等23个5000万元以上重点项目实现冬季不停工,总投资144亿元,冬季施工期可完成投资27.5亿元。

工作中,白城市全力做好 "四保",确保项目建设顺利实 保进度,对中央预算内资 金项目和专项债券项目,根据 项目进度及时拨付资金,做好 资金保障,确保项目建设再加 速。保供给,靠前服务项目主 体,做到全流程"跟踪",积极协 调解决材料供应、物资运输、冬 季"用工荒"、供热等难题。保 监测,以百日攻坚行动为载体, 紧盯任务目标,密集督导调度, 细化实化量化投资指标,做到 应统尽统,确保完成更多实物 工程量。保安全,全力保障生 产安全、防疫安全等各项举措, 严格落实申焊操作、丁棚取暖、 闭环管理等生产生活细节监管 措施。 戴佳媛 记者 张赫

感受传统文化魅力 丰富节日文化生活

城市晚报白城讯 为弘 扬中华民族传统文化,让广 大干部职工感受传统佳节的 喜庆氛围,2月3日,通榆县 融媒体中心开展了"我们的 节日·元宵节"猜灯谜活动。

活动中,工作人员将精心准备的50余个挂有谜语的灯笼悬挂在一楼大厅。谜题涵盖了社会主义核心价值观、廉政文化、民俗文化、历史地理、百科知识等方面,贴近生活,生动有趣,既有娱乐性,又有知识性,激起了全体干部职工的浓厚兴趣。活动

现场,广大干部职工们被一个个有趣的灯谜吸引,有的站在灯谜前苦思冥想,有的脱口而出迅速猜出谜底,有的自愿组建团队分享答案,你一言、我一语地互相提示和讨论,场面十分热闹,充满了浓浓的节日喜庆氛围。

本次活动的开展,既让广大干部职工感受到了传统文化的独特魅力,丰富了职工的精神文化生活,又增进了干部职工间的情感交流,增强了融媒干部队伍的凝聚力和向心力。 邓宫萍 王晓驰

新春爱心涌不停 志愿服务暖心田

城市晚报自城讯 为了让 困难群众、孤寡老人等过上一 个平安祥和的春节,白城市许 多爱心人士纷纷捐款、捐物, 用凡人善举为这个春节增添 了"年味儿"。

春节前夕,白城市瀚海爱心公益联盟团队发起了走访慰问的活动倡议,得到了成员的积极响应。许多不在本地的团队成员,通过微信隔空参与了此次献爱心活动。据悉,此次活动,他们为长期帮扶的20家生活困难户送去慰问爱心款物共1万元,为10名长期资助的学生送去助学款4500元,得到了受助群体及社会的感谢与赞扬。

春节前的一天,"吉林好人标兵"、吉林中能贸易有限公司董事长孙殿友载着大米、水果、鱼等慰问品,来到洮北区东风乡,慰问长期帮扶的贫困学生张同学一家。看着张同学写得工工整整的作业,孙殿友的脸上露出了赞许的笑容。当孙殿友听到张同学期末考试成绩很不错时,他欣慰地说:"孩子,只要你好好学习,叔叔会帮你完成学业,助你成为社会有用之才。"

春节吃饺子,既有期盼更有祝福。爱心市民韩先生在

春节前组织亲友,为洮北区多 所社会福利院的老人及多位 有困难的群众送去了亲手包 的爱心饺子。"我们今年共包 了2万多个饺子,这是我们劳 动了3天的成果。志愿服务我 们已坚持多年,并且会继续坚 持下去!"韩先生对记者说。

'快到正月十五元宵节 了,我们一年一度为福利院 老人们送元宵活动就要开始 我把洮北区平安镇、青 山镇等近10家社会福利院的 老人人数统计出来,每人按 -斤的标准,节前将元宵送 到福利院,让老人们感受到 来自社会的关爱。"爱心志愿 者李书艳向记者展示她的记 录本。据了解,李书艳和一 些爱心人士早在春节前就自 发地为白城市多个福利院的 老人送去水果、糕点及生活 用品等爱心年货,这已成为 种常态化的公益活动。李 书艳的爱老、助老之举已坚 持了十多年。

这些热心市民和志愿者 不仅为需要帮助的人们送去 了温暖和关怀,还更以实际行 动践行了无私奉献、互帮互助 的社会美德,点滴爱心让这个 春节更加温暖祥和。

记者 薄秀芳